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Kleine Anfrage

des Abgeordneten Dr. Ekkehard Klug (F.D.P.)

und

Antwort

der Landesregierung — Ministerin fiir Bildung,
Wissenschaft, Forschung und Kultur -

Besetzung von Lehrerstellen im Jahre 1999

1. Wie viele Lehrerstellen werden im Laufe des Jahres 1999, aufge-
schllsselt nach Schularten, aufgrund von Pensiorierungen zur
Wiederbesetzung verfiigbar sein?

Vom 1.01.1999 bis zum Planungstermin 31.07.1999 sind hzw. werden
voraussichtlich folgende Lehrerstellen aufgrund von Versetzungen in
den Ruhestand (gesetzliche Altersgrenze — 65 Jahre —, Antragsalters-
grenze — 63 bzw. 60 Jahre — und Ruhestand aufgrund von Dienstunfé-
higkeit) und durch Beendigung des Arbeitsverhéltnisses bei Renten-
bezug frel.

Die Landtagsarucksachen sing fortiaufend und einzein beim Veriag Schmidt & Klaunig, RingstraBe 19, 24114 Kiel, Tel. (0431) 6 60 64-0, Fax (0431) 6 60 64-24, zu beziehen.
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Schulart 7| Versetzungen | Beendigung des | Summe
in den Arbeitsverhalt-
. Ruhestand |nisses bei

Rentenbezug
Grund- und Hauptschule - B 6] 5 73
‘Sonderschule - 15 0,5 15,56
Realschule ) 1y 38 0,5 38,5
Gymnasium - {38 Gl 44
Berufsbildende Schule Tl 32 3 35
Gesamtschule -l 4] 3
- Summe: T 7 194y 15 209

Inwieweit Stellen aufgrund von Pensionierungen ab dem 1.08,1999 bis
zum 31.12.1999 freiwerden, ist abhangig vom Abgangs-/Antragsverhal-
ten der Lehrkréfte.

2. Inwelchem Umfang werden dieses Stellen — aufgeschliisselt nach
Schularten — ggf. zur Aufstockung bisheriger Teilzeitvertrige be-
ndtigt. und wie viele Stellen bleiben ggf. in den jeweiligen Schul-
arten als Einstellungskorridor™ f0r tatsachliche Neueinstellungen
verfigbar?

Der voraussichtliche Stellenbedarf flir Aufstockung von bisher teilzeitbe-
schaftigten Angestelliten zum 1.08.1999 ist der folgenden Ubersicht zu
entnehmen.

Raing L T -V

L T =

Schulart T Stellenbedarf for Aufstockung {
von Teilzeitveriragen
Grund- und Hauptschule - “ca.”15 Stellen
Sonderschule - — ca. 5 Stellen
Reaischule N . o *'ﬁ*éﬁa."lls"gﬂfﬁﬁﬂ R
Gymnasium T " ca B Stellen|
Berufsbildende Schule | - ~ 7 ca. 5 Stellen
Gesamtschule - ca. 10 Stellen
Summe; o T ca ellen |
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Fiir Einstellungen zum Schuljahr 1999/2000 stehen unter Berticksichti-
gung von welteren stellenrelevanten Veranderungen wie z.B. Versetzun-
gen im Rahmen des Lehrerlandertausches, Riickkehrer aus dem Aus-
landsschuldienst oder aus der Beurlaubung, Versetzungen von Lehr-
kraften zwischen den Schulbereichen, Auslaufen von befristeten Vertra-
gen, voraussichtlich folgende Stellenwerte zur Verflgung:

Schulart fur Einstellungen zur Veffi}gunug
stehende Stellen
Grund- und Hauptschule 202
Sonderschule : 65
Realschule , 59
Gymnasium 53
Gesamischule 15
Berufsbildende Schule ' 55
Summe: 450

3. Erfolgen Neueinstellungen bzw. die Aufstockung von Teilzeitver-
tragen jeweils nach Freiwerden wiederzubesetzender Stellen oder
zU bestimmten Terminen {im letzteren Falle: welchen)?

Einstellungen erfolgen zum Planungstermin Schuljahresbeginn; im Be-
rufsschulbereich auch zum Schulhalbjahr. Scheiden Lehrkréfte im lau-
fenden Schuliahr aus, erfolgen Einstellungen zunéchst mit hefristeten
Angestelitenvertrigen bzw. werden Aufstockungen von teflzeitbeschaf-
tigten Lehrkraften — z.T. befristet bis zum Ende des Schuljahres —
vorgenommen. Grundlage der Entscheidung ist der unterrichtliche Be-
datf, *

4. In welchem Umfang will die Landesregierung ggf. bisher in Teil-
zeitbeschiftigung tatigen Lehrerinnen und Lehrem volle Stellen
anbieten, und in welchem Zeitraum soll in diesem Falle die Auf-
stocKung erfolgen?

Lehrkréfte, die auf der Grundlage des Beschlusses der Landesregierung

- Lehrkréfte im Angestelltenverhaltnis mit Dreiviertelstellen —auf Teilzeit-
basis in einem unbefristeten Angestellternverhlltnis beschdftigt sind,
erhalten auf Antrag zum Schuljahresbeginn 1989/2000 bzw. bel entspre-
chendem Antrag zu einem spéteren Planungszeitpunkt einen Vollzeit-
vertrag.
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5. Erhalten neu eingestelite Lehrerinnen und Lehrer kdnftig generell
das Angebot, volle Stellen zu Ubernehmen, oder wenn ihnen — ggf.
befristete? — Teilzeitvertrdge angeboten?

Einsteilungsangebote flr ein unbefristetes Beschaftigungsverhaltnis er-
folgen zukiinftig in der Regel auf Basis voller Stellen. Aus regionalen
Schulversorgungsgrinden kann es jedoch im Einzelfall zu Angeboten
unterhalb eines volien Vertrages kommen, ebenso wenn Lehrkrafte auf
elgenen Wunsch in Zeilzeit arbeiten wollen.

Befristete Angestelltenverhiltnisse werden mit voller Stelle bzw. redu-
zierter Stundenzahl — je nach Vertretungsfall — vergeben.
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